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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA ORALE 

MAZZOCCHI. - Ai Ministri dell'interno, 
dei lavori pubblici e di grazia e giustizia. — 
Per sapere - p remesso che: 

in da ta 21 giugno 1996 il dot tor Testa, 
già deputa to del Pci-Pds, è s tato nomina to 
presidente dell 'Enel, t rovandosi nella con­
seguente necessità di dimetters i dalla p r e ­
sidenza dell 'Azienda comunale Acea, che 
in tale da ta ricopriva; 

il s indaco di Roma Rutelli, eletto e 
sostenuto da una maggioranza della quale 
lo stesso Pci-Pds costituisce soggetto più 
significativo, in conseguenza di tale fatto 
apriva la p rocedura di sosti tuzione dello 
stesso dot tor Testa dalla pres idenza del-
l'Acea con lodevole sollecitudine, alla quale 
probabi lmente non sarà stata es t ranea, ad 
avviso dell ' interrogante, la quasi con tem­
poranea notizia de l l ' annul lamento degli 
aument i illegittimi della tariffa del l 'acqua 
at tuat i dalla stessa ACEA negli scorsi eser­
cizi, con conseguente « buco » di a lcune 
decine e decine di mil iardi di lire nel 
bilancio della stessa Acea; 

tale p rocedura prevede la pubbl ica­
zione di un avviso pubblico ai cit tadini, 
affinché essi possano con le o p p o r t u n e 
modali tà ed en t ro un te rmine prefissato di 
dieci giorni, far giungere al s indaco p ropr i e 
indicazioni e suggerimenti per la nomina 
del nuovo presidente; 

il s indaco è tenuto ad individuare la 
persona da nomina re t ra quelle candida te 
dai cittadini secondo la sopra cenna ta p ro ­
cedura, evidentemente scegliendo quella 
dotata dei requisit i migliori e del curri­
culum più specifico in r i fer imento alla 
carica da r icoprire; 

viceversa, senza a t t endere i t e rmin i 
prescrit t i per la presentaz ione delle can­
didature, che non sono tu t tora decorsi, il 
s indaco Rutelli annunziava in pubbl iche 
interviste l 'avvenuta nomina di tale Vento, 
per nessun 'a l t ra specifica capaci tà profes­

sionale noto se non pe r avere r icoper to la 
carica di responsabi le regionale pe r il La­
zio di un s indacato s tor icamente assai vi­
cino al Pci-Pds; 

r ispet t ivamente l 'Enel a livello nazio­
nale, e l'Acea a livello r o m a n o e laziale, 
sono t ra le stazioni appa l tan t i di opere 
pubbl iche più operative, cara t te r izza te da 
cont inui tà di investimenti , per lo più in­
genti, e sottoposte da una disciplina carat ­
ter izzata solo parz ia lmente dalla t raspa­
renza e dalla pubblici tà che la normat iva 
r ichiede in linea generale - : 

se il Governo sia al cor ren te dei fatti 
riferiti; 

se li r i tenga regolari e corret t i ; 

se la condot ta del s indaco Rutelli, che 
sul p iano del dir i t to amminis t ra t ivo appa re 
in m o d o evidente esorbi tare dai più ele­
men ta r i pr incìpi di corret tezza, debba es­
sere considera ta degna di giustificazione 
per motivi dei quali l ' in terrogante vor rebbe 
conoscere n a t u r a ed applicabilità; 

se le nomine di Testa e di Vento, i 
quali appa iono anche a det ta di alcuni t ra 
i maggiori quot idiani nazional i (per esem­
pio, il Corriere della sera) a sso lu tamente 
inadeguat i a r icopr i re le car iche alle quali 
sono stati nominat i , abb iano qualche r ap ­
por to con la notor ia s i tuazione di difficoltà 
f inanziaria del Pds, più volte riferita ed 
anal izzata dalla s t ampa i tal iana ed inter­
nazionale , e con la conseguente necessità 
che uomini s t re t t amente collegati al suo 
a p p a r a t o vengano messi in condizione di 
cont ro l lare impor tan t i centr i di assegna­
zione di appal t i e forni ture; 

se il Governo rilevi nei fatti e lementi 
di r ea to e cosa eventualmente in tenda fare 
per perseguirl i . (3-00063) 

BANDOLI e RUZZANTE. - Ai Ministri 
degli affari esteri e di grazia e giustizia. — 
Per sapere - p remesso che r isulta agli 
in ter rogant i che: 

sono o rama i passat i oltre nove mesi 
dall 'assassinio di Giacomo Turra , c i t tadino 
i tal iano res idente a Padova, di anni 24, in 
vacanza in Colombia; 
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l ' indagine della magis t ra tu ra civile di 
Bogotà si è conclusa con forti indizi di 
colpevolezza verso i mili tari; 

ora l ' indagine t o rne rà nuovamente 
alla magis t ra tura mil i tare di Cartagena, 
con il r ischio concreto di a renars i e in­
sabbiarsi come era avvenuto nei p r imi 
mesi di questa vicenda o di vedere r icon­
fermato un incredibile giudizio di es t ra­
neità; 

cont inuano int imidazioni e pressioni 
da par te della polizia locale cont ro i te­
st imoni - : 

se il nuovo Governo i tal iano in tenda 
proseguire sulla s t rada in t rapresa dal Go­
verno precedente , p r e t e n d e n d o dalle au to ­
ri tà colombiane che venga fatta piena luce 
sulle reali cause della mor te , che venga 
celebrato un regolare processo, che i col­
pevoli s iano assicurat i alla giustizia; 

quali interventi concret i il Governo 
italiano in tenda ado t ta re presso il Governo 
colombiano, per da r corso ad adeguate e 
fruttuose pressioni affinchè la verità venga 
a galla nel giro delle pross ime set t imane; 

se il Governo intenda, t r ami te il con­
solato i tal iano competente , garan t i re 
un 'adeguata assistenza legale alla famiglia 
di Giacomo Turra , per permet tergl i di af­
frontare il processo. (3-00064) 

ROMANO CARRATELLI, POLENTA e 
ARMANDO VENETO. - Al Ministro del­
l'interno. — Per conoscere: 

in relazione al grave fatto deli t tuoso 
avvenuto a Casabona, di quali e lementi 
dispone e quali iniziative in tende as sumere 
per ass icurare alla giustizia i cr iminal i 
autor i della strage, res t i tuendo t ranqui l l i tà 
alla comuni tà crotonese. (3-00065) 

CAVERI, BRUGGER e SBARBATI. - Al 
Presidente del Consiglio dei ministri. — Per 
conoscere - p remesso che: 

per la seconda volta a d is tanza di 
pochi giorni gli allevatori italiani, in se­

guito alla crisi del loro set tore dovuta alle 
conseguenze della mala t t ia definita « m u c ­
ca pazza », h a n n o bloccato il traffico pe­
sante in arr ivo e in uscita dall 'Italia a t t ra ­
verso il t raforo del Monte Bianco e ana­
loghe manifestazioni bloccano al tr i valichi 
di frontiera; 

in par t icolare , dalla not te t r a il 24 e 
il 25 giugno 1996, i disagi al t ra foro del 
mon te Bianco si sono fatti mol to gravi, in 
un crescendo di tensione fra camionist i e 
allevatori e con il blocco del t r ans i to dei t ir 
lungo l ' impor tante asse in te rnaz iona le e 
con difficoltà per la viabilità in te rna in 
Valle d'Aosta; 

ad organizzare la protes ta è il comi­
ta to per la difesa della zootecnia i tal iana, 
che ha annunc ia to alle au tor i tà che la 
manifes tazione si p ro lungherà fino alla 
convocazione di un incont ro presso il mi­
nis tero dell 'agricoltura per discutere le ri­
chieste che il set tore zootecnico ha già 
posto alle au tor i tà regionali e governati­
ve - : 

quali iniziative in tenda a s sumere il 
Governo per sbloccare la s i tuazione. 

(3-00066) 

BUGLIO, SOAVE e RAVA. - Ai Ministri 
dell'interno e delle risorse agricole, alimen­
tari e forestali. — Per sapere — premesso 
che: 

sono note le gravissime difficoltà del 
set tore zootecnico, alle prese con forme 
sempre più agguerri te di concor renza 
sleale ( impor taz ione clandest ina, evasione 
Iva) e con costi non comparabi l i con il 
res to d 'Europa; 

la crescente s i tuazione di disagio ha 
po r t a to alla p romoz ione di diverse forme 
di pro tes ta dei p rodu t to r i agricoli e, in 
par t icolare , nella not te t ra il 25 e il 26 
giugno 1996, vi sono stati incidenti presso 
il t rans i to delle frontiere. In tale occasione 
si sono registrat i momen t i di tensione, con 
intervento delle forze del l 'ordine che pos-
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sono de te rminare si tuazioni di conflitto e 
innescare tensioni ancora più incontrol la­
bili - : 

quale sia la r icost ruzione dei fatti che 
risulti al Governo e se si i n t endano accer­
tare tutte le responsabi l i tà sul compor ta ­
mento delle forze dell 'ordine; 

se non r i tengano urgente e m a n a r e un 
provvedimento di r iduzione dell'Iva (vero 
motivo del conflitto) dal 16 al 10 per cento; 

se non r i tengano urgente un incont ro 
con il movimento degli allevatori in lotta. 

(3-00067) 

MARINACCI, FABRIS, PANETTA, 
CARMELO CARRARA, VOLONTÈ, BA-
STIANONI, TASSONE e TERESIO DEL­
FINO. — Al Ministro della sanità. — Per 
sapere - p remesso che: 

l 'elaborazione minister iale del nuovo 
tariffario per le pres tazioni specialistiche 
erogabili nel l 'ambito del servizio sani tar io 
nazionale da pa r t e dei labora tor i di analisi 
cliniche convenzionati r isulta a l l a rman te 
in quan to prevederebbe, dopo circa dieci 
anni di vigenza delle vecchie tariffe, una 
diminuzione media del sessanta per cento 
del loro valore; 

in alcuni casi, la tariffa prevista è 
addi r i t tura inferiore al solo costo del rea­
gente necessario alla effettuazione della 
determinazione; 

la d iminuz ione del sessanta per cento 
compromet t e la qual i tà nell 'erogazione 
della pres taz ione e por t a al crollo e alla 
ch iusura di t an te piccole e medie s t ru t tu re 
che ope rano in m o d o capil lare nel ter r i ­
torio, che non p o t r a n n o più a m m o r t i z z a r e 
i costi di gestione e ga ran t i re i necessari 
livelli qualitativi, con l 'inevitabile crollo 
del l 'occupazione di re t ta e indire t ta di mi­
gliaia di occupat i sopra t tu t to nel Sud già 
pesan temente svantaggiato nei livelli occu­
pazionali ; 

il tariffario p ropos to dal minis tero 
p roduce insieme alla ch iusura dei labora­
tori u n a l t ro negativo effetto, quale il r i­
corso dei ci t tadini al r icovero ospedal iero 
con notevole aggravio per le finanze p u b ­
bliche - : 

se non ri tenga di r icons iderare a t ten­
t amente le modifiche delle tariffe di a l t re 
pres tazioni che r igua rdano il set tore p u b ­
blico, che vede incredibi lmente aumen ta t e 
oltre il 400 per cento a lcune prestazioni ; 

se non in tenda fare luce sulle modi ­
fiche delle tariffe che sono state de te rmi­
na te senza la previa convocazione degli 
ordini professionali e i r appresen tan t i sin­
dacali, così come previsto dalla legge, e 
vigilare sulle responsabi l i tà dei provvedi­
ment i adot ta t i cont ro i laborator is t i con­
venzionati , che, appesant i t i dagli investi­
ment i già effettuati, r i schiano la ch iusura 
della attività. (3-00068) 




